

«Томскнефть» – новый год, новые судебные заседания

В конце 2024 года «Томскнефти» предъявили претензии Северо-Уральское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору и Сибирское межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования. Один из исков на **66,5 миллиона рублей!** Подробности – в материале Бабра.

АО «Томскнефть» ВНК (ОГРН 1027001618918) зарегистрировано в городе Стрежевой Томской области 5 июля 1993 года. Генеральным директором с 31 мая 2024 года является **Александр Афонин**, учредителей нет. Основное направление – «добыча сырой нефти». Чистая прибыль в 2023 году составила **11,8 миллиарда рублей.**



Мэр Стрежевого
Валерий Дениченко
(слева) и генеральный
директор
«Томскнефти»
Александр Афонин

Итак, исковое заявление к нефтяной компании от лица Северо-Уральского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору поступило в Арбитражный суд Томской области 28 ноября 2024 года. 2 декабря оно было принято к производству. 19 декабря «Томскнефть» (то есть ответчик) на

основании статьи 153.2 АПК попросила проводить заседания с использованием веб-конференции, и ей разрешили. Странно, не правда ли? Ладно бы об этом ходатайствовал истец, который из Тюмени, так ведь нет... 26 декабря прошло первое заседание.

«Томскнефть» обвинялась в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 6 статьи 19.5 КоАП РФ – невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), организации, уполномоченной в соответствии с федеральными законами на осуществление государственного надзора (должностного лица), органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль.

23 января 2025 года суд решил:

«Привлечь акционерное общество «Томскнефть» Восточной нефтяной компании к административной ответственности, предусмотренной частью 6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в виде штрафа в размере **50 000 рублей**».

50 тысяч рублей – да, такой смешной штраф выписали «Томскнефти». А вот второй иск интереснее, и сумма требований там внушительная.

Сибирское межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования обратилось в Арбитражный суд Томской области 17 декабря 2024 года. На следующий день заявление было принято. В нём утверждается, что «Томскнефть» якобы нанесла вред почвам. Пишем «якобы», так как вина компании ещё не доказана. А теперь внимание: ущерб природе оценили в **66,5 миллиона рублей** (66538121, если быть точнее).



АРБИТРАЖНЫЙ СУД ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

634050, пр. Кирова д. 10, г. Томск, тел. (3822)284083, факс (3822)284077,
<http://tomsk.arbitr.ru>, e-mail: tomsk.info@arbitr.ru

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о принятии искового заявления к производству, подготовке дела к судебному заседанию и назначении предварительного судебного заседания

г. Томск
18.12.2024

Дело № А67-11872/2024

Судья Арбитражного суда Томской области Е.Б. Дигель, рассмотрев вопрос о принятии искового заявления Сибирского межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (ИНН 5406290571, ОГРН 1045402505268; 630091, г. Новосибирск, ул. Каменская, 74) к акционерному обществу «Томскнефть» Восточной Нефтяной Компании (ИНН 7022000310, ОГРН 1027001618918; 636780, Томская обл., г. Стрежевой, ул. Буровиков, 23) о взыскании **66 538 121 руб.** в возмещение вреда, причиненного почвам как объекту окружающей среды,

У С Т А Н О В И Л:

Исковое заявление подано с соблюдением правил подведомственности и подсудности, требований к форме и содержанию заявления, установленных ст. ст. 125, 126 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ).

Руководствуясь ч. 3 ст. 127, ст. ст. 133, 135 АПК РФ, суд

О П Р Е Д Е Л И Л:

1. Исковое заявление Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора принять, возбудить производство по делу.
2. Назначить предварительное судебное заседание арбитражного суда первой инстанции на 20.01.2025 на 10 час. 30 мин. в помещении суда по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 10, каб. 414.
3. Назначить разбирательство дела в судебном заседании арбитражного суда первой инстанции на 20.01.2025 на 10 час. 40 мин. в помещении суда по адресу: г. Томск, пр. Кирова, 10, каб. 414.
4. В порядке подготовки дела к судебному разбирательству предложить представить: истцу – возражения на отзыв ответчика (при получении отзыва); иные документы, которые истец считает необходимыми для рассмотрения дела; ответчику – позицию по составным частям расчета; указать, какие мероприятия были проведены в целях восстановления загрязненного земельного участка, разрабатывался ли проект восстановительных работ (применительно к пункту 15 Обзор судебной практики по вопросам применения законодательства об охране окружающей среды (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 24.06.2022)); доказательства проведения рекультивации загрязненного земельного участка, приемки работ по рекультивации в установленном порядке, результаты рекультивации (достижение нормативных показателей концентрации загрязняющих веществ в почве загрязненного участка); доказательства несения расходов на рекультивацию (применительно к пункту 16 Обзор судебной практики по вопросам применения законодательства об охране окружающей среды (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 24.06.2022)); письменный мотивированный отзыв на исковое заявление с правовым и документальным обоснованием, изложенной в нем позиции, с приложением документов в

Код доступа к оригиналам судебных актов на <http://kad.arbitr.ru>:

Первое заседание должно было состояться 20 января 2025 года, но его перенесли на 18 февраля. Бабр продолжит следить за развитием этого дела, а пока напомним вам, в каких нехороших историях уже засветилась «Томскнефть».

Предыдущие нарушения

Летом 2023 года «Томскнефть» выплатила **206 с лишним миллионов рублей** государству за ущерб, нанесённый окружающей среде в 2020 году.

7 октября 2020 года на Двуреченском месторождении (Каргасокский район Томской области) разлилась нефть.

«Томскнефть» публично признала факт аварии лишь спустя две недели, то есть 21 октября. Пресс-служба компании назвала причину разлива – отказ нефтесборного трубопровода.



Заместитель руководителя управления Росприроднадзора по Томской области **Оксана Дубинская** назвала этот разлив «самым крупным случаем загрязнения окружающей среды в 2020 году на территории Томской области» (было загрязнено 4,9 гектара). «Чёрное золото» попало в ручей, который впадает в реку Лёсмуровка. По ней нефть в конечном итоге могла достигнуть Оби.

18 января 2024 года пресс-служба прокуратуры Томской области сообщила, что предприятие загрязнило нефтепродуктами 14 земельных участков общей площадью более 34 тысяч квадратных метров. Ущерб природе оценили в **20,6 миллиона рублей** (возмещён «Томскнефтью»).

В ноябре 2024 года департамент охотничьего и рыбного хозяйства Томской области **выявил** нарушения со стороны «Томскнефти».

«В ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий установлены признаки нарушений обязательных требований, выразившиеся в разливах нефтесодержащей жидкости на почву при эксплуатации месторождений АО «Томскнефть» ВНК, расположенных в Александровском и Каргасокском районах Томской области, что несёт потенциальную угрозу гибели объектов животного мира, обитающих в условиях естественной свободы, а также изменения среды обитания и нарушения путей миграции», – сообщил облдепартамент охотничьего и рыбного хозяйства.

За разлив нефтесодержащей жидкости в Александровском и Каргасокском районах предприятие получило «предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания».



Фото: тг-канал «Мэр Стрежевого», Бабр, Томская интернет-газета

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК
👁 11279 28.01.2025, 12:06 🔄 59

URL: <https://babr24.com/?IDE=270230> Bytes: 5524 / 4833 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

[\[email protected\]](#)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1207** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)